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Svar på fråga 2024/25:809 av Anders Ådahl (C) 
Informationsdelning mellan lärosäten och Migrationsverket 

Anders Ådahl har frågat mig hur jag avser att värna 

rättssäkerheten för internationella studenter och forskare och 

säkerställa att lärosätena inte åläggs ökad skyldighet att dela 

information med Migrationsverket om hur internationella 

studenter och forskare sköter sig. 

Regeringen har ett ansvar att se till att universitet och högskolor 

har goda förutsättningar för sitt mycket viktiga uppdrag att 

bedriva utbildning och forskning av hög kvalitet. En 

utgångspunkt är att lärosätena ska ha goda möjligheter att 

attrahera och behålla utländska forskare, doktorander och 

seriösa studenter. Regeringen mottog i december 2024 

promemorian Bättre migrationsrättsliga regler för forskare och 

studenter (Ds 2024:31) där förslag på åtgärder med detta syfte 

har lämnats. Förslagen är för närvarande på remiss. 

Regeringen genomför omfattande reformer för att åstadkomma 

en ansvarsfull, stram och långsiktigt hållbar migrationspolitik. 
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Som en del av detta arbete har regeringen gett en utredare i 

uppdrag att bl.a. analysera och föreslå hur möjligheterna att 

neka och återkalla uppehållstillstånd på grund av brister i 

levnadssättet kan utökas. Utredaren har också ett bredare 

uppdrag som framgår av kommittédirektiven (Skärpta krav på 

hederligt levnadssätt och ökade möjligheter till återkallelse av 

uppehållstillstånd, dir. 2023:158). 
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Jag kan inte föregripa utredningens slutsatser. Jag kan 

konstatera att det i direktiven till utredningen framgår att 

allmänna krav på rättssäkerhet och grundläggande 

rättssäkerhetsprinciper måste beaktas. Förslagen ska vara 

förenliga med EU-rätten och andra internationella åtaganden, 

t.ex. när det gäller mänskliga rättigheter. Utredningens 

betänkande ska överlämnas inom kort och förslagen kommer då 

beredas av Justitiedepartementet enligt ordinarie rutiner inom 

Regeringskansliet. 
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